

СОВЕТСКОЕ ИСКУССТВО

Орган Министерства кинематографии СССР, Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР и Комитета по делам архитектуры при Совете Министров СССР

№ 5 (1093). Год издания XIX

Суббота, 31 января 1948 года

Цена 45 коп.

Театр обязан работать с драматургом

Драматические театры страны, выдающие упомянуты ЦК ВКП(б), значительно изменили и улучшили свою репертуар. Основной репертуар стал приемлемым для нашей действительности о герояической борьбе и самоотверженном труде советских людей, строящих коммунистическое общество. Лучшие советские пьесы выражают идеалы нашего народа, изображают языки трудового человечества, пропагандируют идеи партии, помогают ей в деле коммунистического воспитания трудящихся. В репертуаре драматических театров появились также пьесы, разоблачающие преступления капиталистического общества, реакционную идеологию капиталистического Запада. Постановки ЦК ВКП(б) от 26 августа 1946 года вызвали большую творческую активность драматургов, режиссеров, актеров. Привнесли в эстрадный жанр новое содержание и подъем в театральном искусстве.

В юбилейное открытие для многих театров показали спектакли, симметричноющиеся из юношеского роста нашего советского искусства. Однако факты говорят о том, что в Комитетах в Управлении по делам искусств, непосредственно руководивших театрами, и в самих театрах наблюдалась преисполненная самонадохновенность. Перспективы дальнейшей работы над новыми спектаклями в ряде театров весьма скромны.

Основной деятельности театра является репертуарный план. Весь театральный коллектив должен стараться, над каждым пьесой он будет работать в ближайшем времени. Но даже в проектах подготовленных репертуарных, составляемых театрами планах, есть значительные пробелы.

Малый театр намерен поставить на основной сцене и в фильмах пьесы. Но только в двух из них он твердо уверен. При этом один из этих двух пьес — классическая. Можно ли после этого сказать, что Малый театр имеет свою блокадную перспективу, что его репертуарный план в порядке?

Московский театр им. Ленинского комсомола собирается показать три пьесы в течение полутора или трех месяцев. Первые из них — «София Константина» Ф. Тулинского. А. Адлерман написал середины разговора в театре. Третья пьеса еще только пишется. Таким образом, и здесь нет новых перспектив ближайшей театральной работы.

«Репертуарный портфель театра всегда точно отражает состояние работы с драматургами. И если в ряде ведущих театров Москвы и столичных областей распустили «перегородки», оказывается не захватывающим, значит это работа ведет подводительство.

Театры вполне надежны на практической почве со стороны Комитета по делам искусств при Совете Министров ССР. Но эта помощь ограничивается ими просто. Тогда для того, чтобы помочь развитию драматургии, решительно требуется, чтобы театры, прежде всего, ставили пьесы, которые по своим художественным качествам не удовлетворяют ни режиссеров, ни актеров, хотя эти пьесы и посыпаны актуальными, значительными темами. Театры не желают довольствоваться лишь тем, что пьесы доброславны. Они ждут от драматургов глубокой разработки издейных проблем современной жизни и выразительного выражения образов советских людей. Всякого рода «есхикии» по теме, симметрические требования к художественным качествам драматического произведения не допускаются. Прежде чем рекомендовать к постановке новые пьесы, надо добиться того, чтобы авторы действительно доказали работу над ними до конца.

Еще более остро стоит вопрос о репертуарных планах в периферийных театрах Российской Федерации, Украины, Грузии, Таджикистана и других союзных республик. Областные, районные театры не могут обойтись одной-двумя постановками в течение полутора лет. Здесь всегда ощущается потребность в плане, рассчитанном на несколько постановок. В практике Комитетов и Управлений по делам искусств установлено правило: составлять планы по тематическим разделам. Пьесы о колхозе, о промышленности, о Великой Отечественной войне, о молодежи, об интеллигенте, о земледелии, о ремесле и т. д. Но это правило не соблюдается. Каждый театр, включая те, которые не являются членами Союза советских писателей, стремится к тому, чтобы пьесы для каждого сезона были написаны для каждого из них.

Некоторые периферийные театры пишут пьесы, такие как, например, Самарский театр в Тольятти, который помогает участникам конкурса писателей, организует концерты с писателями, организует консультации и семинары для молодых писателей.

Комиссия только вырастает к 15-му. Кроме того, консультации для писателей — это полезные, но отнюдь не самые надежные формы воспитания начинающих драматургов. Важнейшей и самой необходимой формой была и остается теоретическая связь драматурга с режиссером.

Нельзя допускать переворота в театре, работе театра на воспитание молодых писателей, оккупированных спектаклем. Проблема создания выразительного современного репертуара остается самой важнейшей и самой насущной проблемой.

Нельзя допускать переворота в театре, работе театра на воспитание молодых писателей, оккупированных спектаклем. Проблема создания выразительного современного репертуара остается самой важнейшей и самой насущной проблемой.

Нельзя допускать переворота в театре, работе театра на воспитание молодых писателей, оккупированных спектаклем. Проблема создания выразительного современного репертуара остается самой важнейшей и самой насущной проблемой.

Юбилейные торжества на Украине



Четвертая сессия Верховного Совета СССР. Работники культуры — депутаты заслуженная артистка Бур-Монгольской АССР К. Н. Гомбоева-Ялькова, народная артистка СССР А. Б. Данилова, народная артистка Латвийской ССР Элизабета Пашу и народная артистка Узбекской ССР Сарифа Ишантурдаева.

Художественное обслуживание колхозной деревни

Несколько дней в Москве проходил Всесоюзный совещание сельскохозяйственных организаций и молодых передовиков сельского хозяйства.

В работе совещания принял участие секретарь ЦК ВЛКСМ г. Н. А. Михайлов, В. Н. Ильин, А. Харlamov, министр сельского хозяйства СССР И. А. Бедренцов, народный комиссар сельского хозяйства СССР С. М. Буденев, министр сельскохозяйственного машиностроения П. Н. Горемыкин, представитель сельскохозяйственных наименований Ленина Е. Ф. Лисунов, И. Якушкин и другие.

Совещание открыто тов. Н. А. Михайлов. В докладе секретаря ЦК ВЛКСМ А. Харlamova в выступлении делегатов больше места было уделено вопросам культурно-просветительским учреждениям. Трудящиеся села не отвечают запросам сельской молодежи. Комитеты по делам культурно-просветительским учреждениям плохо заботятся о молодежи. Работа этих учреждений слаба и скудна.

